

СВОБОДНАЯ

№ 14(90)

15.07.2011 г.

Общественно-политическая газета
г. Свободный

газета+

● Колонка редактора

ПРИДЕТСЯ ЗАТЯНУТЬ ПОЯСА ЕЩЕ ТУЖЕ



В средствах массовой информации всего мира все чаще муссируется тема резкого подорожания продуктов питания в недалеком будущем. Нет никакого сомнения, что Россия в этом процессе займет лидирующие позиции. Впрочем, почему — займет? Мы уже сейчас здесь вне конкуренции.

С первых шагов перехода от разбитого социализма к дикому капитализму наша экономика показала, что ей предстоит многому учиться у своих коллег из развитых стран. Однако в одном аспекте рыночной экономики, как вскоре выяснилось, нам нечему учиться. С первых шагов на поприще свободного предпринимательства мы оказались на голову выше всех в умении повышать цены. Никто нас этому не учил, ни в каких курсах по обмену опытом мы не участвовали, но каждый, от крупного чиновника до начинающего предпринимателя,правлялся с этой задачей легко и непринужденно. Видимо, это врожденные способности русского человека. И результаты налицо.

За двадцать прошедших лет мы успешно снижали качество производимых товаров, почему и перешли преимущественно на китайские; с помощью выращивания монополистов-олигархов задавили конкурентную среду; за счет нещадной эксплуатации дешевой рабочей силы ничуть не продвинулись в производительности труда; благодаря инфляции практически не повысили покупательскую способность заработной платы и пенсий простых людей. Но за это же время мы обогнали США по ценам на ГСМ, на жилье, на строительство дорог, на услуги Интернета и на многое другое. И вот, наконец, пришло радостное сообщение, что Россия перегнала США по ценам на еду.

«Стоимость набора одинаковых продуктов в российских магазинах, — пишет Елена Мишина из «МК», — выше, чем в таких странах, как США, Китай и Португалия». И это притом, что средняя зарплата в этих странах больше российской... По данным рабочей группы по агропромышленному комплексу и продовольственным рынкам Общественной палаты РФ, Россия дошла до предела. Предела покупательской способности населения».

Мы, со своей стороны, можем лишь уточнить, что средняя зарплата рядовых рабочих в США не просто выше чем в России, а выше на порядок. Что же касается Китая, то, начав свои реформы немногим ранее нас, с уровня намного ниже нашего, они добились впечатляющего успеха, и прежде всего в уровне жизни простого народа. У нас же за два десятилетия ощущимый прогресс проглядывается лишь в выращивании миллиардеров, в коррупции, в проституции да в повышении цен, особенно на товары повседневного спроса — то есть, для простых людей.

Все это настолько очевидно, что остается лишь удивляться долготерпению нашего народа. Но это не то долготерпение, которое возвышает народ, способствует его выживанию в сложных условиях. Здесь, напротив, терпение унизительное, рабское, когда каждый боится хоть как-то обозначить свой протест против наглого обкрадывания существующей властью себя, своих детей и будущего всей страны.

Не надо далеко ходить, оглянемся на свой родной город Свободный. И название-то ему дано словно в насмешку над нами. Какие же мы свободные, если боямся открыто высказаться о том, о чем откровенно говорим на кухнях и в приватных беседах. Муниципальные служащие до такой степени запуганы, что даже притайном голосовании голосуют по указке своих начальников из опасения, что они каким-то образом узнают об их самовольстве. Мы не участвуем в митингах протеста, половина жителей игнорируют выборы, но все ждем, что придет какой-то хороший руководитель и наведет порядок. Тогда, мол, и заживем.

Спешу вас обрадовать, уважаемые, — таких руководителей в природе не существует. А если и есть, то своей трусостью, равнодушием, угодливостью мы сумеем и их развернуть. Человек, увы, существование слабое.

Ни для кого не секрет, что главная задача нынешней власти — личное обогащение. Понятно поэтому, что грядущее повышение мировых цен на продукты питания откроет перед властью предержащими неизбывимые возможности. Простым людям придется затянуть пояса еще туже. Но нам не привыкать, мы же самый терпеливый народ в мире. Так что вступайте во фронты, голосуйте за партию Власти! Можете не сомневаться, они своей цели достигнут — станут еще богаче.

Анатолий Осипов

● Комаровские чтения

К 100-летию поэта



Любителей и ценителей поэзии практически со всей области собрали традиционные комаровские чтения, состоявшиеся в прошедшую субботу в Доме народного творчества. В 26-й раз собрались они, чтобы почтить память Петра Комарова, которому в этом году исполнилось бы 100 лет. Большая делегация из Благовещенска во главе с председателем областной писательской организации Игорем Игнатенко, не менее представительная от наших соседей из Белогорска с председателем местного литеобъединения Сергеем Сониным, литераторы из Мазановского, Серышевского районов, многочисленные свободненские почитатели поэта выслушали приветственную речь с краткой биографической справкой директора ДНТ Ольги Отрадновой.

Надо отдать должное ей и ее сотрудникам, которые отлично сумели подготовиться к празднованию этой торжественной даты. Не поспутилась и городская администрация, выделив достаточные средства, чтобы изготовить неплохие сувениры для гостей и лауреатов.

Вообще торжества прошли в атмосфере достойной поэзии Петра Комарова. Прекрасно удались постановки местной театральной студии по сюжетам из жизни поэта. Трогательно звучали стихи из уст юной Тани Земляновой, других молодых дарований. Как всегда великолепно выступил хор «Ветеран» под управлением Леонида Воробьевым. Очень удачными оказались соло Любови Михалевой на стихи Петра Комарова. Ну и конечно, особое внимание было привлечено к полным страсти выступлениям бардов Владимира Володина из Белогорска и нашего земляка Григория Шумейко. Но если первого приветствовали безоговорочно восторженно, то текст песни Григория Шумейко был встречен неоднозначно. Сидевшая недалеко женщина почти вслух возмущалась богохульством барда.

Заметим, что женщина, видимо, не совсем точно восприняла текст. Речь в нем шла не о Боге, а об отношении людей к Богу. То есть, о нас с вами, о нашем отношении к Нему и к своему времени. Такие стихи удаются только настоящим поэтам.

Анатолий Алексеев

Прогноз погоды на неделю

пт 15	сб 16	вс 17	пн 18	вт 19	ср 20	чт 21
обл.	обл. н/дож.	обл. н/дож.	обл. н/дож.	обл. н/дож.	обл.	обл. н/дож.
День +26	+25	+27	+27	+28	+29	+28
Ночь +18	+18	+18	+19	+19	+19	+20

Анонсы

Неуловимая

газета

- стр. 2

Наша почта

- стр. 3

Люди и
события

- стр. 4

Фемида без
повязки
на глазах

- стр. 5

Подумаешь, в лицо
плюнули!

- стр. 6

Заоблачные
цены

- стр. 7

РЕПЛИКА

Спешим выразить благодарность нашим друзьям из перекупленного администрацией издания, которые не жалеют усилий и печатной площади для пропаганды нашей газеты и особенно публикаций нашего редактора. Наконец-то, после долгих лет молчания, свободненские власти нашли возможность вступить с нами в диалог.

Правда, делается это пока как-то не совсем ловко. Иногда похоже просто на лай из подворотни — авторы, видно, стесняются обозначить себя. Понять их можно — кому хочется публично признаваться в собственной глупости. Но в усердии им отказаться нельзя. Не умеют, так хотя бы стараются. Добросовестные ребята, одним словом. Им бы немного ума — цены бы не было! Но где взять, ежели нет?

Откуда-то узнали про Армагеддон, но не поняли, что плакать можно не про него, а по нему. И тут же — надо же додуматься — стали всей редакцией листать телепрограмму, чтобы найти пропаганду смысли. Пальчики, видно, намозолили, но так ничего и не нашли. Им, бедолагам, и невдомек, что читать иногда рекомендуется между строк. Тогда все встает на свои места. Но для этого необходимо навык чтения и немного ума. Поэтому поясняю специально для вас.

Сытость — это категория (хотите философская, хотите социальная), которая заменила в российском социуме понятие совершенства. Она (сытость), как и совершенство, недостижима — в этом успели убедиться даже наши олигархи и чиновники-миллиардеры. Им все мало! Но стремление к ней является, видимо, главной задачей государственной пропаганды. Чтобы убедиться в этом, не нужно мозолить пальчики. Достаточно нажать кнопку пульта и на любом канале, в любой передаче от «Пусть говорят» Малахова или «Десять миллионов» Галкина до самой низкопробной рекламы — и вы можете увидеть это воочию.

А в остальном — все хорошо. Держайте и дальше, мы ничего против не имеем. Хоть какой-то, да диалог. На безрыбье, как говорится, и рак рыба.

Сокол Максимов

НОВОСТИ ОТ ОВСЮДУ

Прикрыт канал поставки героина

Амурские наркополицейские ликвидировали крупный канал поставки героина из города Свободного в город Зея, сообщает областное управление ФСКН России. В преступную группу входило три человека. Организатор, 31-летняя Галина, проживает в Зее.



Все участники группы - опийные наркоманы, нигде и никогда не работали, у всех - богатое криминальное прошлое. Так, Галина впервые была осуждена за грабеж еще в 14 лет, в 16 лет попала в исправительную колонию.

Для поставки наркотиков в Зею женщина нашла в городе Свободном 30-летнего Валерия - доверенное лицо среди цыган, занимающихся сбытом героина. Приезжала за партиями сама, либо в сопровождении подельника. Канал был наложен, геройн поступал в Зею каждую неделю, партиями по 10-20 граммов (свыше 200 разовых доз). Наркополицейские охотились за преступной компанией около полугода. Галина вела свой бизнес осторожно, контактировала только с определенным кругом лиц. В июне Зейский районный суд вынес обвинительный приговор в отношении организатора группы. Суд приговорил Галину к 10,5 годам лишения свободы с отбыванием наказания в исправительной колонии общего режима.

Ее подельник Валерий, ранее судимый за сбыт наркотических средств, получил 11 лет колонии строгого режима. Третий участник группы, житель города Зея, получил условный срок.

Работающих пенсионеров в августе ждет прибавка к пенсии

В Пенсионном фонде началась подготовка к ежегодному перерасчету пенсий работающим пенсионерам.

Прибавка будет рассчитана с учетом взносов, которые платили за них работодатели в 2010 году. Также впервые будет учтен и I квартал текущего года. Поэтому прибавка ожидается в большем размере, чем прежде. В прошлом году перерасчет был произведен 61 тысяче работающих пенсионеров, средний размер прибавки составил 132 рубля.

Точное количество пенсионеров, которые получат перерасчет, станет известно после завершения обработки сведений, к концу июля.

- Корректировка страховой части пенсии будет произведена в автоматическом режиме. Пенсионерам не нужно подавать никаких заявлений, - уточнила руководитель пресс-службы ОПФР по Амурской области Наталья Есипенко.

ИА «Порт Амур»

● Власть и правда

КОЭФФИЦИЕНТ ВРАНЬЯ – СКОЛЬКО?

С некоторым опозданием к нам пришло удивительное сообщение, что в жилищно-коммунальном хозяйстве города Свободного имеется 7 (семь!) управляющих компаний. В благовещенском портале «2x2» еще от 13 мая 2011 года прямо так, черным по белому, и написано: «По данным регионального министерства строительства, архитектуры и ЖКХ области в Приамурье работают более 160 управляющих компаний. Так, в Благовещенске их 34, в Белогорске – 6, в Зее – 2, в Райчихинске – 5, в Свободном – 7».

Как так? Откуда - семь? Любая курица в Свободном прекрасно знает, что в городе имеется одна управляющая компания под названием ООО «Жилсервис УК». Так сказать, монополист в этой сфере деятельности. И вдруг – семь! Есть от чего почесать затылок.

Конечно, свободненцы уже давно привыкли к лживости местных властей и особенно не реагируют на всякие сообщения об их впечатляющих успехах (о провалах местные СМИ обычно не упоминают – это строго запрещено). Но чтобы преувеличивать достижения в семь раз – этого даже свободненцы от своих властей не ожидали!

Мы, как всегда, стараясь защитить избранную народом власть от несправедливых упреков, на первых порах заподозрили, что это в благовещенском портале «2x2» коэффициент вранья равняется семи. Тогда бы все встало на свои места, и стрелки можно было перевести на журналистов. Однако после наведения справок оказалось, что это не так. У наших соседей, в Белогорске, действительно существуют несколько управляющих компаний, и коэффициент вранья – семь, тут никак не катит. Да и в Благовещенске явно не пять компаний. Так что чиновники Свободного, видимо, снова обмишируются.

Вообще с «Жилсервисом УК» у свободненской власти одни хлопоты и неприятности. С одной стороны вроде бы удобно иметь одну такую компанию на весь город и не мутить воду конкуренцией. С другой – федеральные власти, наоборот, требуют создания условий для конкуренции. Мол, в этом и состоит суть реформы ЖКХ. А тут еще по центральным каналам телевидения стали как бы через увеличительное стекло рассматривать деятельность управляющих компаний. И – ни одного доброго слова в их адрес. Один негатив. Оказывается, некоторые руководители

очень даже наживаются на этом деле. Выяснилось, что жилищный сервис прямо-таки золотоед для чиновников, которые стали во главе этого дела, и что этот сервис – чрезвычайно удобный инструмент для обирания нищего населения. По этому поводу на одном из центральных каналов так и назвали передачу – «ЖКХ Потрошитель!» Очень остроумно, не правда ли?

Естественно, и мы озабочились таким положением дел. А вдруг и у нас ЖКХ выполняет роль Потрошителя населения. Поводов для подозрений более чем достаточно. Причем сами же чиновники эти поводы и подают. В этой связи и из самых добрых побуждений хотелось бы дать им несколько советов.

Прежде всего, не надо замалчивать вопросы, которые публично озвучиваются в СМИ. Это только подливает масла в огонь, и домыслы населения приобретают самый фантастический ха-

рактер. Некоторые даже считают, что и у нас в этой сфере – да и не только в ней – идет поголовное воровство. Хорошо, что наши правоохранительные органы, прокуратура и, особенно, суд никак не реагируют на эти сигналы. Но ведь так не может продолжаться бесконечно.

Поэтому на всякий вопрос надо давать вразумительный от-

ржавчине и будут стоять вечно? Или, что перильца инкрустированы бриллиантами. А что на снимке не видно, так это потому, что на восемь тысяч крупных бриллиантов не купишь. Это, кстати, повод для следующего витка повышения стоимости подобных работ. Еще проще объяснить стоимость побелки краскопультом подвала в 25 тысяч рублей. Мол, подмешивали в известь золотую пудру. И все были бы довольны – и жильцы, и правоохранительные органы.

Труднее опровергнуть второй материал. Здесь Юрий Филатов впрямую утверждает, что с жильцов коммунальных квартир города Свободного за тепловую энергию взимается плата на 25% выше, чем предписывает федеральное правительство. Опять же, из вашего, господа чиновники, молчаливого согласия можно сделать вывод, что свободненская власть во главе с мэром – сплошь мошенники и воры. Да и правоохранительные органы снова оказываются в неудобном положении. Кое-кто может подумать, что они не только не реагируют на явные правонарушения, но и сами в доле.

А ведь вполне по силам придумать достаточно разумное объяснение такому положению дел. Мол, в связи с глобальным потеплением понизилось атмосферное давление и поэтому много тепла улетучивается через трубы котельных. Или еще что-нибудь столь же убедительное. Главное – не молчать, а объяснять. Ведь сами знаете, что наши правоохранительные органы и суды принимают любые объяснения (от кого надо, конечно) и верят любым доводам. И напротив, не принимают никакие доказательства от кого не надо. Практика российского правосудия такова, что если на скамье подсудимых оказывается лицо из касты неприкасаемых, то, чтобы доказать, к примеру, изнасилование, необходимо, чтобы факт насилия произошел в зале суда. Да и то, если судья в это время не отвернется или не снимет очки.

Так что, господа чиновники, не молчите, объясняйте народу свои действия. При желании можно обосновать даже необходимость коэффициента вранья в размере семь целых и ноль десятых. Ежели какие-то затруднения, обращайтесь к нам. Всегда к вашим услугам.

Сокол Максимов

свободненцы, человек, и механик отличный... Да не повезло мужику – угораздило же его появиться на свет с той же фамилией, что и главного редактора «Свободной газеты +» – Осипова Анатолия Алексеевича. За что и был он принесен в жертву местной Властью.

Мог ли подумать Ф.Ф. Осипов, что ему придется бегать по судебным разбирательствам? Вряд ли. Хотя, зная методы и приемы борьбы местной Власти с неугодными, ему следовало быть к этому готовым.

Пока местным штирицам удаётся успешно прятать от суда своего «президента». Надолго ли?

Надеемся, что 5 сентября истец – А.Г. Никулин, все же встретится с главным редактором «СК» на судебном заседании. Однако было бы куда более интересно, и что самое главное, справедливо, если бы вместо Ф.Ф. Осипова перед судьей в роли ответчиков встали те, кто стоит за перекупленной газетой.

Мария Леонова



Неуловимая газета

● Дела СМИ

8 июля состоялось предварительное судебное заседание по иску Анатолия Григорьевича Никулина к главному редактору газеты «Свободненский курьер» Ф.Ф. Осипову и к одному из авторов газеты – Олегу Станиславовичу Погуржельскому.

Если Олег Погуржельский в ряде статей, по жанру более напоминавших низкопробные пасквили, нежели газетный материал, выразил свою личную неприязнь к А.Г. Никулину, то «СК» с удовольствием эти пасквили опубликовал уже в силу того, что Никулин никак не вписывается в жесткие поведенческие рамки, установленные местной Властью.

Однако, приняв активное участие в опубликовании измышлений Погуржельского, «Свободненский курьер» отнюдь не собирается окказать поддержку своему автору и

принять участие в судебном процессе. Более того, как выяснилось в ходе судебного заседания, отыскать главного редактора «СК» для того, чтобы вручить ему повестку, практически невозможно.

Как пояснила судья Соколинская, с Федором Федоровичем Осиповым неоднократно пытались связаться по указанному в выходных данных «Свободненского курьера» телефону, но на звонки никто не отвечал. Тогда по адресу, указанному в тех же выходных данных, был отправлен водитель, которому выдали повестку для вручения ее Ф.Ф. Осипову. Однако водитель также приехал ни с чем – в корпункте газеты ему пояснили, что принять повестку для передачи ее главному редактору не представляется возможным. По той простой причине, что главный редактор никогда не появляется в

своих владениях.

В ходе предварительного заседания выяснилось также, что и сам автор уничижительных статей к процессу не готов совершенно – никакой доказательной базы, кроме собственного мнения, Олег Станиславович предоставить не смог.

Следующее судебное заседание назначено на 5 сентября. Судья, однако, выразила беспокойство в связи со странной недоступностью главного редактора «Свободненского курьера». А поскольку беспокойство Соколинской было совершенно искренним, присутствующий на заседании народ почел своим долгом подсказать адрес неуловимого Ф.Ф. Осипова – пер. Зеленый, 2, «Спецавтоиздат», кабинет главного инженера, коим является Федор Федорович. Неплохой, как говорят



НАША ПОЧТА



МЫ БУДЕМ ВАС ПОДДЕРЖИВАТЬ

Здравствуйте, уважаемые журналисты «Свободной газеты +»!

У нас в поселке Ударном реорганизовали поликлинику № 2, короче говоря, соединили ее с поликлиникой № 1. Кому сделали хорошо? Конечно же, не нам, жителям поселка с десятитысячным населением.

У нас в поликлинике и до реорганизации не хватало врачей, а в настоящее время и того хуже. Сразу после дурацкой реорганизации ушла невропатолог Е.В. Галанина — врач от Бога. Как не было, так и нет эндокринолога, хирурга, не хватает терапевтов. Очередь занимаем в 6 часов утра, по телефону в 7-30 не записаться. Не каждый может ехать в 1-ю поликлинику по состоянию здоровья. Реорганизовать бы надо было этот самый горздравотдел, который нужен только Каминскому и Корчигиной. Для народа он, конечно же, не нужен. Столько миллионов бюджетных уходит в год на его содержание — вот где таится зарплата младшему

персоналу медицинских работников!

22 июня, получив очередной номер газеты «Зейские огни», я увидела двух незаменимых людей — Каминского и Корчигину — состоявшийся дуэт. Я бы сказала так: эти люди под стать друг другу, можно сказать, «спелись». Близки они по духу и по совести, одинаково мыслят, значит, и ум одинаков, значит, и работа спорится успешно — кого уволить, кого наказать.

В апреле я написала письмо в газету «Зейские огни» о своих наболевших проблемах в лице «Жилсервис УК» и предприятий ЖКХ, но они не соизволили его опубликовать. Зато Каминский с их страниц вообще не опускается на землю.

Я спросила журналистов «Зейки», не стыдно ли им за такое поведение? А спрашивали ли они нас, подписчиков, нужна ли нам его физиономия? Я больше чем уверена, народ ответит — не нужна. Хотя его рвение понравиться населению хотя бы че-

рез пиарство вполне понятно.

Русская пословица говорит: «Встречают по одежке, провожают по уму». Это касается мэра и ему подобных чиновников — работать надо, выполнять те задачи и обещания, которые давали народу, когда шли на выборы. Президент Медведев в своем докладе четко сказал, что ответственные чиновники не должны находиться у власти более 5 лет, чтобы не порождать коррупцию и не злоупотреблять властью.

Что и говорить, народ поумнел и начал разбираться, где ложь, а где правда.

Очень прошу, напечатайте мое письмо. Мы же, читатели «Свободной газеты +», вас поддерживаем и будем поддерживать, что бы нам это не стоило. Мне бояться нечего — я дочь отца, погибшего на Великой Отечественной войне в 1943 году, его фамилия Панов Тимофей Федорович. Он внесен в списки на горе Славы.

Людмила Тимофеевна Смыковская

КТО ЛУЧШИЙ ХОЗЯЙСТВЕННИК?

Долгое время было модно ругать коммунистический режим. Они дескать и деньги считать не умели, и хозяйственники никакие — вот и довели страну до развалины. Но то, что происходит сегодня, не вписывается ни в какие рамки бесхозяйственности. Бездумное расходование бюджета города уже настолько вписалось в реальность, что иногда и не замечается вовсе. И ухоженный город юности, когда-то вызывающий гордость, под радостные репортажи подвластных СМИ превращается в пыльное, захламленное поселение.

Но обо всем по порядку. Есть в городе такая улица — Вокзальная. Находится она не где-нибудь на отшибе, а в самой, можно сказать, центральной его части. Место на снимке с большой долей иронии можно назвать перекрестком с ул. Ленина. Буквально в 20 метрах от средней школы №2. Такой «противотранспортный» ров украшает город уже не первый год. На встрече с избирателями гражданки Крук очень живописно рисовал родителям и ученикам школы,

какую сделают улицу, установят освещение, хотя все уже привыкли к предвыборной болтовне.

Но вернемся, как говорится, к нашим баракам. По всем физическим законам, во время дождей вода выносит песок, землю и мусор на нежелательную улицу Ленина. После чего доблестные дорожники выходят на борьбу «за чистоту улиц». Сгребают, шкрабут, метут.... и засыпают этим содержимым вышестоящий перекресток. Любой шестиклассник скажет, где после очередного дождя окажется содержимое этой канавы.

Так вот, если бы у города был настоящий хозяин, который относился бы к городу, как к своему, он бы принял единственно правильное решение. Как минимум — распланировать улицы Шевченко, Вокзальную, Постышева и др., иначе город так и будет задыхаться в пыли. Но, видимо, тогда МУП «Дорожник» придется заниматься по-настоящему полезной работой, а не «мартышкиным трудом» за наш с вами счет.

И такая ситуация во всем городском хозяйстве. Все движения власти направлены на сиюминутные, популистские решения, и направлены только для победы в очередных выборах. Настоящий хозяин, реально думающий о завтрашнем дне и считающий деньги города, сначала отремонтирует ветхие электросети города, а потом увеличит нагрузку на освещение. Собственник дома сначала решит имеющиеся проблемы с водоснабжением, а потом будет строить бассейны и фонтаны.

Нам всем очень хочется, чтобы наш город был комфортным и удобным для проживания. Ведь косметические «цапки» к очередным выборам не сделают нашу жизнь лучше, а, скорее всего, только добавят проблем. Вот и получается, что прежние советские руководители все-таки лучше разбирались в хозяйственных и экономических вопросах.

**Дед Максим
(свободненец в 4 поколении)**

РУКИ ПРОЧЬ!

Уважаемая редакция «Свободной газеты +». Ваша газета нам очень нравится, так как вы даете верную оценку происходящему в нашей стране и в нашем районе. Несмотря на живется чиновникам-казнокрадам, когда ваша газета высвечивает их деяния. А

мы читаем и ужасаемся: воруют по-крупному, миллионами!

И все мы возмущены тем, что какие только способы не изобретают чиновники, чтобы уничтожить газету. Так и хочется сказать — «Руки прочь от «Свободной газеты

+»! В этой газете работают самые смелые и умные журналисты. Мы возмущены действиями Е.В. Корчигиной — и она еще требует возмещения морального ущерба!

**Н.Т. Подобеденко, Л.Г. Гурьева,
В.И. Макагонская — пос. Юхта**

ПРОТИВ КОГО ФРОНТ?

11 июня единороссы во главе с председателем местного отделения партии В.И. Круком и его заместителем мэром города Р.В. Каминским провели митинг на площади Ленина. Как пишет Т.Волошина, «людей было немного» и эти «представители от народа» аплодисментами дали добро на создание в Свободном новой организации «Народный фронт».

Я человек пожилой, и помню, как сыпалась на мою голову немецкие бомбы в 1941-1942 годах. И фронт тогда проходил рядом. Но сейчас не пойму, для чего создается «фронт»? Что, у нас война? Но против кого и чего? Для меня было бы понятно, если бы В.В. Путин создал фронт для очистки партии единороссов от жуликов, воров, хамелеонов, оборотней.

Взять хотя бы власть в нашем городе.

Это большинство единороссы. И я уже не в первый раз поднимаю вопрос о том, что под руководством этих единороссов квартиросямщики нашего города обсчитываются по тарифам на теплоэнергию на 25 процентов. Единоросс, мэр города, своим постановлением № 2098 от 10.12. 2007 года установил норматив потребления теплоэнергии за один кв. метр жилья в размере 0,023Гкал/кв. м. для всех жилых домов, тем самым нарушив постановление правительства №306 от 23 мая 2006 года. Об этом не знают многие жители. И сколько ни требовала депутат Р.А. Озерова сделать доступными для населения эти сведения, депутаты-единороссы отказывали ей. Власть единороссов в нашем городе хотя бы попыталась опровергнуть мои сведения, но она молчит. Значит, неправа. Но с жителей про-

должает взымать незаконные деньги.

Писал я и о незаконных поборах «Жилсервиса УК», когда завышались объемы выполненных работ при перекрывании крыши, когда в нарушение «Жилищного кодекса РФ» включаются на оплату работы, за которые собственники жилья не должны платить. Обо всем этом не могут не знать местные лидеры «Единой России» В.И. Крук и Р.В. Каминский, и потому становятся, по моему мнению, соучастниками обмана. И это избранники народа!

Поэтому я не буду на предстоящих выборах голосовать ни за единороссов, ни за «единый фронт», ни за нынешнюю власть до тех пор, пока они не избавятся от воров и жуликов. И другим советую поступать также.

Юрий Филатов

ЧАСТУШКИ

Покуда есть честной народ,
«Свободная газета +» живет.



Видно, так судьбе угодно —
Проживаю я в Свободном
Вашему вниманию —
Свободненские страдания!

В Алексеевске-Свободном
Мы по-новому живем
Нет ни фабрик, ни заводов,
Но магазин — на каждый дом!

Стадион «Локомотив»
Украшает город наш,
А безголовая скульптура
Портил весь его пейзаж.

По Свободному идешь —
Все бугры да ямы,
Городская сеть дорог
Вся, как есть, в изъянах.

Пенсия с прибавочкой —
Я повеселела,
А инфляция-обжора
Всю прибавку съела!

Из под крана вода льется
Мутно-желто сочится,
Но она никак не пьется —
Чистой воды хочется!

Это что же страна,
Люди мрут, как мухи,
Наши власти одной масти —
И слепы, и глухи.

У меня такой настрой —
Броситься скорее в бой!
На смерть «Фронт» велит стоять,
С тенью надо воевать!

Отчего и так, и сяк,
Все идет впередкосяк!
Малым, юным и седым

Напускают в глаза дым.
Президентов выбираем,
Чтобы лучше было жить,
Тайно все голосовали,
После стали голосить!
Неужели это все?
Неужели точка?
Неужели не увижу
Светлого денечка?
Быть не может,
Придут все же
Лучшие денечки,
Я за Веру, за Надежду,
За Любовь — и точка!

**Любовь Ивановна
Семенова**

НОВОСТИ ОТ ОВСЮДУ

В правительстве Амурской области — ДВА НОВЫХ МИНИСТЕРСТВА

В правительстве Амурской области вновь произошли структурные изменения. Одно министерство экономического и транспорта поделено на два. Соответствующее постановление подписал глава региона Олег Кожемяко. Теперь в структуре правительства есть министерство экономического развития и министерство транспорта и дорожного развития.



Первому в порядке правопреемства переданы полномочия в сфере экономического развития, промышленности и топливно-энергетического комплекса; второму — в сфере транспорта и дорожного хозяйства.

Олег Кожемяко поручил в месячный срок предоставить на утверждение положения о вновь образованных органах исполнительной власти региона, а также утвердить их штатную численность.

Учрежденным министерством экономического развития промышленности и транспорта с января 2009 года руководила Марина Дедюшко.

В конце июня в правительстве Приамурья уже происходили изменения. Управление занятости было преобразовано в министерство труда и занятости, а министерство внешнеэкономических связей, труда и потребительского рынка лишилось «трудовых» функций, став министерством внешнеэкономических связей, туризма и предпринимательства.

Бывший прокурор Амурской области ПОКОНЧИЛ С СОБОЙ

В Москве пытался застрелиться бывший прокурор Амурской области Вячеслав Сизов. С 2006 года он работает в Генеральной прокуратуре, возглавляет управление по надзору за исполнением законов о федеральной безопасности, международных отношениях и противодействии экстремизму.

Намерение свести счеты с жизнью связывают с подмосковными казино, шантажом и нерядицами в личной жизни.

Прокурору сделана операция, он в реанимации; медики оценивают его состояние как крайне тяжелое. Попытку суицида Сизов пытался совершить из табельного оружия прямо в рабочем кабинете — он выстрелил себе в голову.

10 июля Вячеслав Сизов скончался в больнице.

ИА «Амур.инфо»

НОВОСТИ ОТОВСЮДУ

**Подписано
соглашение о
строительстве
«Восточного»**

В Амурскую область с рабочим визитом прибыл руководитель федерального космического агентства Владимир Поповкин. Вместе с властями региона глава Роскосмоса на вертолете облетел место строительства будущего космодрома. Затем в Углегорске прошло расширенное совещание, посвященное возведению «Восточного».



На заседании обсудили график строительства космодрома, ход разработки проектной и рабочей документации, презентовали схему генерального плана технических комплексов. Как отметили собравшиеся, одна из основных задач сейчас – добиться снижения стоимости ракетоносителя. Кроме того, на совещании говорили о строительстве обеспечивающих объектов – системы электроснабжения, дорог, а также жилого комплекса (поселка), рассчитанного на 30 тысяч жителей. Его возведение планируется начать в 2013 году.

В конце заседания глава федерального космического агентства Владимир Поповкин и губернатор Приамурья Олег Кожемяко подписали соглашение о строительстве космодрома «Восточный».

«АмурПолит.ru»

Установка приборов учета энергии откладывается

Госдума на пленарном заседании приняла в третьем чтении закон «О внесении изменений в статью 13 федерального закона «Об энергосбережении и о повышении энергетической эффективности и о внесении изменений в отдельные законодательные акты РФ».



Законом предлагается перенести срок обязательной установки собственниками жилых домов и помещений в многоквартирных домах, а также собственниками дачных домов или садовых домов приборов учета газа с 1 января 2012 г на 1 января 2015 года. Обязательная установка приборов учета воды, тепловой и электрической энергии переносится с 1 января 2012 года на 1 июля 2012 года.

Данная мера обусловлена высокой стоимостью приборов учета.

ИА «Порт Амур»

Люди и события, которые нас удивили

Кого обманывает свободненская власть?

В прошлом номере нашей газеты мы посвятили постоянную рубрику «Люди и события...» перекупленной свободненской Властью газете и ее авторам. Сегодня мы также предлагаем нашим читателям только одну тему, которую можно назвать: «Городская власть – ни шагу без лжи». Нам неизвестно, участвует ли сам Глава города в столь откровенном и безысконном вранье, или за него действуют не очень умелые помощники, но результат превосходит все ожидания.

Кого обманывает свободненская Власть? Нас, свободненцев – это само собой. Но мы-то уже привыкли к постоянным потокам лжи и давно научились отличать зерна от плевел. К сожалению, наша Власть пошла более опасным путем, преподнося лживую информацию правительству Амурской области и партии «Единая Россия». Той самой партии, которая, как сообщила в свое время газета «Коммерсантъ», спасла Главу города от уголовного преследования.

Свободный продолжает травить Зею

Последние два года муниципальные СМИ буквально захлебывались от восторга, рассказывая о победах нашей администрации над сточными водами. «Все стоки перехвачены!», «Свободный больше не травит Зею!» – это лишь малая часть из того, что было озвучено под победные звуки фанфар. Вполне естественно, что все эти «фронтовые» сводки выкладывались на стол областному руководству – вот, мол, мы какие!

Некоторые чудаки и впрямь верили в сказкам, рассказанным местной прессой, но были и другие – те, кто предлагал съездить на «место преступления» и показать, что, как текло дермо в Зею и близлежащие речки и ручьи, так и продолжает стекать. «Да ну, не может быть!» – спорили более наивные – «Вон, и по телеку показывали в 2009 году, что коллектор достроили. Все городские руководители присутствовали на его открытии!».

С тех пор прошло полтора года, и может быть, для кого-то новость, на днях опубликованная на сайте ИА «Амур.инфо» и «РИА-Новости» и прозвучала, как гром среди ясного неба, но для трезвомыслящего населения нашего города она просто подтвердила наихудшие опасения. А вот и сам текст «неожиданной» новости.

«30 июня 2011г. - РИА Новости, Светлана Майорова. Природоохранная прокуратура Амурской области направила в суд иск против властей города Свободный с требованием прекратить загрязнение реки Зея неочищенными водами, сброс которых за прошлый год составил более 1,5 миллиона кубометров, сообщил помощник регионального прокурора Валентин Бурсянин.

В исковом заявлении природоохранный прокурор требует признать незаконным бездействие администрации Свободного, которая не приняла меры по строительству очистных сооружений, которые обеспечат нормативную очистку сточных вод.

«Прокурорская проверка показала, что муниципальное унитарное предприятие «Водоканал» сбрасывает нечистоты по шести выпусккам. Они попадают в реку Зея, а также в реку Ключевую и ручей Сухой. Сточные воды по содержанию загрязняющих веществ превышают предельно допустимые

концентрации по многим показателям», – сообщил Бурсянин.

Среди веществ, концентрация которых в воде не соответствует допустимым нормам: фосфаты, нитриты, нефтепродукты, ионы аммония, фенол, жиры, железо и другие.

Балансодержателем выпусков сточных вод и очистных сооружений является администрация города Свободного. В ходе проверки установлено, что администрацией Свободного не принимаются меры по ремонту и постройке очистных сооружений, что реально создает угрозу охране окружающей среды и нарушению прав граждан.

Устранение выявленных нарушений находится на контроле Амурского межрайонного природоохранного прокурора».

Заметим, что про бесстыдный обман местной Власти, а также о стоках, рекой текущих в Зею, «Свободная газета+» писала еще в № 28 (45) от 3.11.2009г. в статье «Операция «Канализация». В ответ муниципальная пресса, с благословения городской администрации, выдала очередную порцию вранья. Но много ли спросу с газеты, чьим учредителем является сама администрация города? А вот куда все это время смотрела прокуратура, в том числе и природоохранная? Читала «Зейские огни»?

Из-за чего партия власти теряет лицо

Партия Власти, председателем местного отделения которой является наш Глава, обманута еще

более бесстыдным образом. Как

известно, 11 июня на центральной площади Свободного состоялся митинг в поддержку «Народного фронта». Несмотря на

усилия администрации (судя по

многочисленным звонкам в ре-

дакцию, был, вроде бы, даже

отдан строгий приказ работни-

кам муниципальных предприятий

и учреждений), народу на это

мероприятие собралось совсем

немного – менее двухсот челове-

кок. Об этом сообщила и наша

газета, и корреспондент муници-

пальной газеты Татьяна Волоши-

на. В статье «С митинга – в на-

родный фронт» она сообщает:

«Людей было немного...»

Признаваться в том, что, несмотря на примененный административный ресурс, митинг получился уж очень малочисленным, то есть – в полном провале, местной Власти, ох, как не хотелось. А поскольку опыт в предоставле-

нии недостоверной информации наработан в полной мере, 15.06.2011г. на сайте Амурского регионального отделения партии «Единая Россия» появился текст следующего содержания:

«Более двух с половиной тысяч человек собрались на митинг, организованный Свободненским городским межрайонным отделением партии «Единая Россия», в поддержку инициативы председателя правительства РФ Владимира Путина по формированию общероссийского народного фронта.

– Идея создания ОНФ позволит каждому, кого беспокоит судьба своего региона и России в целом, поделиться идеями, проектами, которые могли бы улучшить качество жизни в нашей стране. Как не поддержать такую инициативу? – прокомментировал первый заместитель главы администрации города Свободного Сергея Фёдоров...

... Приняли участие в митинге более 25 трудовых коллективов и организаций города различных форм собственности, учреждения здравоохранения, образования и социальной защиты населения города, молодежные организации, совет руководителей города, Свободненский Совет пенсионеров, Совет предпринимателей при главе города, общественное самоуправление, свободненское отделение Российского общества инвалидов, Совет ветеранов боевых действий, представители профсоюзов города».

Наверное, Роберт Валентинович получил очередную порцию благодарности от партийных руководителей, которым неизвестно истинное положение дел. Но именно из-за таких действий администрации теряет свое лицо, а премьер-министр РФ вынужден был сделать внешне слишком ретивым исполнителям: **«Мы против того, чтобы во фронт вступали по разрядке, чтобы работа строилась по бюрократическим командным законам, искусственно накручивались массовость и участие в нем»**, – заявил Путин, добавив, что «обязаловка» может дискредитировать саму идею организации. Еще больше дискредитирует идею откровенного вранья местных князков.

В народе называют – «халтура»!

Благоустройство города – здесь ложь, преподносимая свободненцам, и вовсе видна невооруженным глазом. Не надо быть специалистом, чтобы уличить в обмане местную Власть. Лето прошлого года – произведено долгожданное асфальтирование улицы Октябрьской. Но радость тех, кто смог наконец-то отдохнуть от всепроникающей пыли, оказалась недолгой – уже через несколько недель асфальт начал разваливаться. Кто виноват? В муниципальной газете местная Власть обвиняет ООО ДЭП-191 в том, что они продали городу некачественный асфальт. Терпеть столь наглу ложь коллектив ДЭП не стал – было

опубликовано письмо, в котором они рассказали про все фокусы МУП «Дорожник», занимающегося асфальтированием. Всплыла вся безответственность, безалаберность, словом, все то, что в народе называют коротко и емко – халтура. Понес ли руководитель МУП «Дорожник» – Павел Георгиевич Кондратов, заслуженное наказание за свою деятельность? Напротив, к новогодним праздникам Кондратов получил от местной Власти солидную премию. Впечатление такое, что метод «побыстрее и подешевле» применялся именно с ее, Власти, указания. А как же улица Октябрьская?

– А Октябрьскую мы заасфальтируем еще раз! – заявляет Глава. Ну что тут скажешь! При таком отношении никаких денег не хватит – ни местных, ни областных, ни федеральных.

Но, может быть, местное руководство намотало хоть что-то себе на ус? Похоже, что ничего. На днях заасфальтирован участок улицы К.Маркса в районе библиотеки им. Кручинина. Заасфальтировали удивительно быстро – в считанные часы. Но среди новенького асфальта видны серые, потрескавшиеся островки старого покрытия. Торопились, или асфальт экономили?

На улице Кручинина асфальтирование начали буквально через два часа после прошедшего ливня. Где уж тут технологии соблюдать! А благодарные жильцы домов по ул. Кручинина пишут в муниципальную газету письма, в которых благодарят Роберта Валентиновича. Благодарят за то, что он обещал сделать давным-давно и наконец-то сделал. После головомойки, полученной от руководства области.

Да и с городским парком дела обстоят не лучше. Была озвучена информация, что вырубят только старые деревья. Однако со стороны школы-интерната № 4 деревья валили подчистую – под очередную автостоянку. Местные жители рассказывают, что и в самом парке очень интересно шла вырубка – валили в основном хорошую, так называемую «деловую» лиственницу. Куда она «ушла»? Не туда ли, куда и металлы от старых леерных ограждений и демонтированных газольдеров?

P.S. Можно еще очень долго удивляться проделкам нашей городской власти, да ложь, даже чужая, очень уж утомительна. Но не менее утомительно, да еще и противно, чувствовать себя постоянно обманутым. А потому приходится выбирать: либо выводить лжецов на чистую воду, либо молча терпеть. Судя по письмам, поступающим в нашу редакцию, народу терпеть надоело.

Глена Писовская



● Суд да дело

ФЕМИДА БЕЗ ПОВЯЗКИ НА ГЛАЗАХ

Время от времени посещая заседания суда по делу супругов Смирновых, не устаю удивляться нашему правосудию. Много чего бывало в нашей истории, но такого правосудия Россия, видимо, еще не испытывала. Честно говоря, я собирался писать материал по этому делу после его завершения, но, когда на последнем заседании 7 июля Альбина Алексеевна Смирнова заявила, что они намерены побить рекорд тяжбы подобного рода, который равняется 13 годам, мне ничего не осталось делать, как взяться за перо на промежуточном этапе.

В самом деле, с начала конфликта прошло только два года, и ждать еще, по крайней мере, одиннадцать, чтобы высказаться, для меня явно непосильная задача. Тем более, что каждое заседание дает богатый материал с точки зрения применения и понимания юриспруденции в нашем суде. Я недавно писал, что справедливость и закон как-то все больше расходятся в разные стороны в сознании современных россиян. Справедливость все меньше интересует судей, а граждане все меньше обращают внимание на закон. Причина и следствие. Тенденция, если она верно подмечена, несет угрозу самому существованию государства. Заметим также, что такие взаимоотношения требуют тотальной всеобъемлющей лжи во всех слоях общества, и тут мы в грязь лицом не ударяем. Дело Смирновых весьма показательно в этом отношении.

- 1 -

Коротко о предыстории конфликта. Примерно два года назад супруги Смирновы пенсионного возраста заявились в контору «Жилсервиса УК», чтобы выяснить какие-то вопросы жилищного сервиса. В приемной при просмотре журнала выполнивших работ Альбина Алексеевна Смирнова обнаружила явные нестыковки с фактическим положением дел. Обладая громким голосом и неудержимым красноречием, Альбина Алексеевна стала высказывать свои претензии. На ее голос из своего кабинета вышел известный сподвижник Главы города, депутат горсовета и заместитель директора «Жилсервиса УК» Геннадий Сергеевич Левин. Вот между ними и разгорелся конфликт.

По первоначальной версии Геннадия Сергеевича старушка была пьяна, набросилась на него и на секретаршу с кулаками, сильно завладела журналом, сопровождая все эти действия нецензурной бранью. Альбина же Алексеевна, напротив, утверждала, что насиственные действия были как раз со стороны Левина, который пытался вышвырнуть их из приемной, обзываю ща швалью и другими бранными словами. Что же касается спиртного, то, по ее заявлению, полгорода знакомых могут подтвердить, что она отродясь капли в рот не брала.

На первых порах «Жилсервис УК» в лице Левина, секретарши и прочих персонажей конфликта, появившихся на сцене уже потом, никаких действий не предпринимал. Видимо, Геннадий Сергеевич и секретарша считали в порядке вещей, что пьяные посетители набрасываются на них с кулаками, матерно их обзывают и забирают документацию грубой силой. Так продолжалось до тех пор, пока они не узнали, что супруги Смирновы стали жаловаться в разные инстанции на поведение депутата Левина. И тут, через семнадцать дней после конфликта, оскорбленное чувство собственного достоинства взыграло у секретарши, и она подает заявление в суд на супругов Смирновых. Бедная девочка, если бы она знала, какие последствия повлечет за собой этот ее опрометчивый шаг!

По версии опять же Смирновых она сделала это по приказу, распоряжению, совету или просто по наущению депутата Левина. Поскольку в муниципальных и монопольных предприятиях Свободного (да и не только Свободного) работники, по их мнению, находятся в полурабской зависимости от своих начальников, эта версия вполне правдоподобна. Если это так, то роль Геннадия Сергеевича выглядит здесь очень уж в неприглядном свете. Спрятаться за спиной юной девушки и пытаться ее руками

кому-то мстить или от кого-то защищаться!.. Такому поведению можно было бы найти и хлесткое определение, но прямых доказательств у нас нет, поэтому промолчим.

Так или иначе, но прошедший после этого ряд судебных разбирательств по обвинению супругов Смирновых закончился их оправданием. Помогло, вероятно, то обстоятельство, что они были вдвое, к тому же со свидетелем. Иначе не миновать бы Альбине Алексеевне тюремной решетки за разбойное нападение на офис почтенного предприятия.

- 2 -

Казалось бы, все в прошлом, но скоро выяснилось, что это не так. Супруги Смирновы проявляют несвойственную для граждан России принципиальность, и теперь уже они подают в суд за клевету.

И вот тут на передний план выдвигается наша юная секретарша. Она, подавая заявление в ГРОВД, видимо, и не подозревала, что ей уготована заглавная роль в этой трагикомедии. Возможно, она, как и многие из нынешнего молодого поколения, не считает, что лгать грехно, и, согласно версии Смирновых, ее легко уговорил на это действие депутат Левин. Как бы то ни было, ее обвинили в уголовном преступлении.

Откроем, наконец, имя нашей героини - Наталья Александровна Адаменко. Но это ее третья фамилия. Перед этим она была Бобоедова, затем Воробьевы и лишь недавно приобрела нынешнюю фамилию. Связаны ли эти метаморфозы со стремлением избежать наказания, как предполагают Смирновы, или это последствия матримониальных экспериментов, мы не знаем. Но то, что все эти судебные разбирательства, конечно же, не оказываются на ее психику благотворного воздействия, нет никакого сомнения. Вероятно, она проклинал тот день, когда поддалась уговорам своего начальника и написала заявление.

Справедливости ради отметим, что ее «благодетели» не бросают ее в беде, держат слово и, как говорят, добросовестно оплачивают адвокатов. Но хватит ли этой добросовестности еще на тот десяток с лишним лет, в течение которых супруги Смирновы намерены добиваться справедливости? Со своей стороны, нам бы хотелось узнать, из какого кармана оплачиваются адвокаты нашей героини. У нас есть подозрение, что это деньги из кассы «Жилсервиса

УК», то есть из кармана плательщиков за жилье. Если у доброжелателей есть какая-то информация по этому поводу, пожалуйста, сообщите нам. Конфиденциальность мы гарантируем.

- 3 -

Но вернемся к нашему процессу, из-за чего, собственно, я и публикую эти наспех написанные заметки. Отметьте также, что в них я не использую никаких документов — все на личных впечатлениях. Документальный рассказ я оставляю на потом. Тогда, может быть, и оценки будут более категоричными, и значительно большее количество персонажей обретут свои имена. Пока же обойдемся и так.

Мне не раз приходилось участвовать в судебных разбирательствах в качестве свидетеля или ответчика по искам за поруганье честь, достоинство и деловую репутацию. Происходило это



в различных уголках нашей необъятной Родины, и связано было в основном с моей профессиональной деятельностью. Я, конечно, знаю о коррупции в судебных органах, о телефонном праве, не всегда был доволен вынесенными решениями, но никогда у меня не возникало ощущения предрассуденности судебного вердикта, невозможности доказать свою правоту. И лишь здесь, в Свободном, эти ощущения стали назойливо посещать мое воображение.

Впервые это произошло на кануне прошлых выборов в городской Совет народных депутатов, когда часть подписных листов бывшего заместителя председателя Совета Натальи Кравченко городская избирательная комиссия признала недействительными. Придирка была чисто формальной. Якобы, некоторые даты проставлены не самими подписантами. Всем было ясно, откуда ветер дует: Кравченко стала высказывать собственные мнения, которые расходились с мнением Главы города. Такой депутат, видимо, не был нужен тем, у кого сосредоточилась реальная власть. И ее явно старались устранить. Но Кравченко попыталась бороться

на новый срок.

И вот — суд. Свидетельствуя как непосредственный наблюдатель. Представитель прокуратуры выходит с ходатайством пригласить в качестве свидетеля эксперта-почерковеда. Что может быть естественнее для выяснения истины? Какие тут могут быть возражения? Но судья, ничтоже сумняшися, отклоняет ходатайство и выносит вердикт в пользу избирательной комиссии. То есть, Кравченко устраивается из числа претендентов на депутатский мандат. Человеку со здравым смыслом ничего подобного невозможного было вообразить. Заметьте, представителю прокуратуры было отказано в законном ходатайстве! Что может в подобных условиях простой человек? Все это было сделано настолько явно и топорно, что ощущение гадливости от такого правосудия долго не отпускало меня.

Потом было разбирательство о нашем, якобы, нарушении закона о рекламе. И снова судопроизводство ведется с явным стремлением укусить побольнее неугодную газету, и делается это опять топорно. За публикацию материала под постоянной рубрикой нас штрафуют на 40 тысяч рублей, а «Зейские огни» за семь явных нарушений — на 28 тысяч! Все по закону, говорят. Ха-ха-ха!!!

- 4 -

Но забавнее всего, конечно, наблюдать судопроизводство в отношении супругов Смирновых. Здесь можно познакомиться с совершенно новыми трактовками не только юриспруденции, но и морали. Оказывается, у нас свидетель вправе менять свои показания в зависимости от того, по какому делу он их дает. Я бы этому не поверил, если бы не услышал собственными ушами. Когда Альбина Алексеевна Смирнова уличила депутата Левина в том, что он свидетельствовал совсем по-другому, когда обвиняемыми были Смирновы, мировой судья (не буду пока называть его фамилии), пояснила, что то было другое дело, и к нынешнему оно не имеет отношения. То есть, в свободненском суде человек, поклявшись говорить правду, может говорить одно, а у другого судьи, опять же давая клятву правдивости, говорить совсем другое. Это ж надо! Ка-ко-ко мораль! Ничего подобного мировая практика судопроизводства, видимо, еще не слыхивала!

Еще смешнее ситуация с письменным объяснением в милиции бедной девочки — Бобоедовой-Воробьевой-Адаменко. В начале этой трагикомедии, когда она по наущению своего начальника написала заявление в суд, обвиняя Смирновых чуть ли не в разбойном нападении на их офис, ей пришлось давать объяснение в милиции. Это объяснение использовалось в обвинительном деле против Смирновых и никаких сомнений в его подлинности у суда тогда не возникло. Но как только оно стало фигурировать в деле о клевете, сразу у суда возникли сомнения. Наша героиня — Бобоедова-Воробьевы-Адаменко по совету мудрых адвокатов пошла в отказ — мол, она, вообще не давала этого объяснения. Но почековедческая экспертиза показала, что фраза «С моих слов записано верно» написана ее рукой. А вот



подпись, «может быть» ее рукой. То есть, возникли сомнения. Понятно, что сомнения трактуются в пользу обвиняемой. Смирновы выходят с ходатайством подвергнуть подпись новой независимой экспертизе. Нетрудно догадаться, что суд это ходатайство отклонил и вынес вердикт, что Бобоедова-Воробьевы-Адаменко невиновна, и никакой клеветы не было.

- 5 -

Со стороны может показаться, что супруги Смирновы стремятся во что бы то ни стало задобрить бедную Бобоедову-Воробьеву-Адаменко в тюрьму. Но это не так. К тому же теперь это не удастся в любом случае, поскольку истек срок давности. Альбина Алексеевна на последнем судебном заседании объяснила свою позицию. В основе ее лежит принцип, что истина должна торжествовать. Особенно в суде. По ее мнению, дело не в секретарше, а в ее начальнике. Создается впечатление, что суд в данном случае защищает именно доверенного соратника Главы города и депутата — Геннадия Левина. В случае признания клеветы именно его фигура вынырнет из-за хрупких плеч Бобоедовой-Воробьевой-Адаменко. И будет эта фигура иметь неприглядный вид.

Но, в конечном счете, дело здесь и не в Левине. Гораздо важнее отношение суда к этому делу. Вершил ли Фемида правосудие с повязкой на глазах, или без, беззастенчиво толкну закон в пользу того, кто ей больше нравится? Ей или тем, кому она подвластна? Присутствуя на заседаниях суда, все больше убеждаешься, что Фемида в Свободном действует без повязки на глазах. Она как-то очень уж придиричива к супругам Смирновым и чрезвычайно лояльна к их противникам.

Ее не удивляет, что в деле появляется все больше свидетелей, о которых в начале дела никто не упоминал. Но это еще полбеды. Все они не только часто противоречат друг другу, но и даже сами себе. Наша благородная богиня почему-то в упор не хочет этого видеть. Зато как она придиричива к супругам Смирновым, сколько вопросов задает им, а не ответчикам! Не нужно быть юристом, чтобы видеть, на чьей она стороне. В материалах дела можно найти массу подтверждений этому. И это при том, что, по заверениям Смирновых, протокол ведется с множеством искаложений в пользу ответчика.

Вот такие впечатления от этой богини. Немудрено, что в результате как-то карикатурно начиняют выглядеть фигуры ее служителей в мантиях. Да и в обращении «Ваша Честь» все чаще слышится насмешка.

Анатолий Осипов

НОВОСТИ ОТ ОВСЮДУ

Амурские медици получили прибавки к зарплате

Врачам и медсестрам узких специальностей подняли зарплату. Прибавка составила минимум четыре тысячи рублей. А кое-где подняли и на 12. По России, утверждают чиновники амурского минздрава, это чуть ли не самая значительная прибавка. В других регионах она не превышает шести тысяч рублей.



Однако прибавление в кошельке ощущают не все наши медики - только те, кто наберет необходимое количество баллов. Работа оценивается по десяти критериям. Среди них отсутствие претензий от пациентов, количество отработанных дней, количество посещений врача.

Без надбавки остались спортивные врачи, врачи смотровых кабинетов, участковые врачи.

1 июля законные надбавки вместе с перерасчетом за половину 2011 года получили 1800 амурских врачей и 2,5 тысячи медсестер. На это ушло 57 миллионов рублей - таков первый транш из федерального бюджета. Теперь, заверяют чиновники, транши будут поступать ежемесячно и без опозданий.

ИА «Порт Амур»

В Приамурье участились случай коррупции

В прокуратуре Амурской области подвели итоги работы за пять месяцев текущего года. Фактов коррупции в Приамурье стало в два раза больше. С начала 2011 года сотрудники выявили уже около 1500 нарушений в сфере противодействия коррупции; возбуждены четыре уголовных дела. Основные нарушения - нецелевое использование бюджетных средств, проведение госзакупок с нарушениями, недостоверные сведения чиновников о своих доходах.

В прокуратуре привели данные одного из соцопросов. Больше половины респондентов относятся к коррупции как к чему-то неизбежному. В основном, случаи коррупции сотрудники прокуратуры выявляют самостоятельно, во время проверок. «К сожалению, очень маленький процент тех возможностей, которые могут быть. Для примера скажу, что за 2010-й год у нас было всего три обращения общественных организаций. Это очень мало», - отмечает Дмитрий Неговора, начальник отдела по надзору за исполнением законодательства о противодействии коррупции.

ИА «Амур.инфо»

Мнение

ПОДУМАЕШЬ, В ЛИЦО ПЛЮНУЛИ!

О том, что «Свободная газета +» пользуется особым успехом в городской администрации, нам не раз рассказывали доброжелатели, которым посчастливилось занять теплую местечко в ее многочисленных кабинетах. У чиновников, рассказывают они, есть даже гонец, отсылаемый для покупки газеты в день ее выхода. Без ложной скромности можем сказать, что мы и не сомневались в столь пристальном внимании местной власти к нашим публикациям, а буквально на днях получили почти документальное подтверждение.

24 июня члены свободненской городской избирательной комиссии собрались для знакомства с новым председателем облизбиркома Николаем Алексеевичем Неведомским. В ходе встречи председатель горизбиркома Александр Николаевич Данилов объявил присутствующим членам, что их состав увеличился еще на два члена. Имя одного из них хорошо знакомо свободненцам - это герой наших недавних публикаций, зам генерального директора МУП «Теплосеть-1» по заготовкам топлива Александр Владимирович Гурушкин.

Прошло не так много времени с выхода в свет статьи Марии Леоновой «Мастер на все руки», а каков результат! Внимательно изучив данный материал, покровители Александра, похоже, пришли к выводу, что не в полной мере оценили труды своего подопечного. Такая преданность Делу должна быть

вознаграждена более достойно.

Но это назначение - не только награда. Теперь Александру предстоит доказать свою преданность на еще более высоком уровне - впереди выборы на пост Главы города. И хотя перекупленная газета изо всех сил пытается убедить тех свободненцев, кто еще рискует брать ее в руки, в том, что выборов-то, как таковых, и не будет - сити-менеджера назначат, однако народ не проведешь. Да и на страницах этой самой газеты нет-нет, да и появятся претенденты на пост Главы. Из тех, конечно, кто в нужную минуту отойдет в сторонку, освободив путь Хозяину.

А тут еще беда - в горизбирком сумели проникнуть два представителя настоящей оппозиции - Александр Михайлович Федоров и Анатолий Алексеевич Осипов. Тут уж и вовсе надо держать ушки на макушке - как бы чего не вышло. Что

можно предпринять в такой ситуации? Конечно же, усилить свои позиции!

Так что, наш Александр Владимирович, как говорится, в начале «славных» дел на поприще избирательной компании-2012. Успехов, конечно же, желать мы ему не будем, а то, как бы Выборы-2012 не закончились так же, как и Выборы-2009.

Есть, конечно, недоброжела-

тельный мнение дальше кухни не распространяется. Прочитают статью, поахают, похвалят, и дальше живут, как ни в чем не бывало. Читают письма униженных, уволенных, обобранных муниципальных рабочих, возмущаются.... А на следующий день идут принимать награды - письмо там благодарственное или грамотку, из рук тех, кто унижает, увольняет, обирает. Руку протягивают для рукопожатия, улыбаются...

А если бы кто-то, выйдя на сцену ДК Лазо, сказал: «Не надо мне награды из ваших рук! И без ваших благодарностей как-нибудь уж проживу!». И протянутую ему для рукопожатия руку не заметил. А за ним (илиней) - второй, третий, четвертый.... А зал бы при этом дружно аплодировал. Тогда бы что?

- А тогда бы на следующий день все они вылетели бы с работы к чертовой матери, вот что! - дружно ответил народ.

А вы-то на что? Всего-то и надо не приступать к работе, пока руководство не вернет «репрессированных». Скандал? Да, скандал! И до области бы, конечно, дошло. Но и вы бы почувствовали, что вы - сила! И не надо было бы шептаться на кухнях.

А пока - подумаешь, в лицо плюнули! И в душу, и в лицо плунут, и еще не один раз. А почему бы и нет?

Мария Леонова

В отстойнике демократии

Элита утратила качества лидера нации

У нас в преддверии президентских выборов появилась новая игра - «Угадай президента». Население в этих играх почти не участвует. Поскольку не видит большой разницы между Медведевым и Путиным.

К тому же полномочия президента и премьера в последнее время так переплелись, перепутались, что становится всё труднее сказать, чьи из них Медведева, а чьи Путина. В «угадайку» играет элита. Но и та в растерянности. Риск оказаться не в той «прихожей» всё выше. Судя по всему, эра безраздельного рейтингового господства В. Путина подходит к концу. Последние опросы Левада-центра свидетельствуют: к президентским выборам «тандем» подходит «ноздря в ноздрю». Рейтинги сравнялись на уровне 69% одобрения. По европейским стандартам это неплохо. Но сказать, кто для избирателей «пригожий и милей», становится всё труднее.

Деформация элиты

Чрезмерное внимание к предстоящим президентским выборам (хотя выбора, по сути, нет) в полной мере отражает ущербный характер новой российской элиты, вылупившейся из олигархических яиц ельцинского периода. Её особенность в том, что из интеллектуальной и независимой она выродилась в преимущественно чиновников и обслуживающую. Соответственно, и демократия, которую она якобы строит, носит не инновационный, а имитационный, лакейский характер.

Если отвлечься от идеологии, а говорить только о структуре и механизмах власти, то наша нынешняя демократия - это шаг назад даже в сравнении с так называемой советской демократией. Да, идеологическая основа сталинской демократии была базово фальшивой, иллюзорной. Цели построения коммунизма не имели ничего общего с качеством жизни народа. Тем не менее, в стране, пусть и своеобразной форме, действовало «коллективное руководство».

Широки были полномочия Политбюро, влиятельным был Секретариат ЦК КПСС. За ис-

ключением периода хрущёвского «волюнтаризма» все стратегические решения тщательно прорабатывались и обсуждались. Высока была личная ответственность секретарей ЦК. Кадровая политика ограничивала попадание случайных людей в верхние эшелоны власти. Пусть в рамках одной партии, но существовал жесточайший партийный контроль. Комитет партийного контроля был почти карательным органом, пресекающим все пути незаконного обогащения. В отличие от нынешних чиновников, сделавших на откатах и коррупции огромные состояния, высший партийно-государственный актив после 1991 года получил в наследство лишь скромные, по нынешним понятиям, квартиры. И никаких офшоров, дворцов на Лазурном Берегу, особняков в Лондоне, счетов в швейцарских банках...

Идеологически тупиковая советская система, тем не менее, предъявляла весьма высокие требования к своей элите. Сегодня эти требования, прежде всего к компетентности и честности, сильно размыты. Основными принципами нынешней чиновничьей элиты являются: личная преданность, круговая порука и неумелая жадность. Хватай, пока

позволено! Идёт циничный, учинительный для имиджа России вывоз денег из страны. В результате - нехватка капитала, стагнация экономики и растущее разочарование народа в выборе пути. Незаконная перекачка денег из России в год достигает почти 40 млрд. долларов. Но что-то мы не слышали, чтобы кто-то был привлечён к ответственности. ТВ рассказывает нам об американских банкирах, взятых Обамой за шиворот. А своих бережём. Зато штрафы за безбилетный проезд отощавших московских «зайцев» не постыдились повысить сразу в 10 раз. А чего стыдиться? Такой у нас особый вид демократии, что народ всё проглотит. А элита промолчит. Она только и ждёт, когда власть позволит ей себя привлечь и звонко поцеловать за приглашение поучаствовать в каком-нибудь очередном фронте или форуме «О благе России».

Вспомним недавно радостные вопли «лучших мужей России», после того как В. Путин объявил о создании Общероссийского народного фронта. «Видные представители общественности» так лихо повсюду крикнули «любо», что чуть было не затоптали друг друга. Отношения власти и элиты сегодня, к сожалению, мало чем отличаются от времён Павла I, который говорил, что «избранным судьбы является лишь тот, на кого я посмотрю». Неудивительно, что для элиты крайне важно заранее угадать, кто станет новым «гостюющим», чтобы не ошибиться, какая стойка ползти.

А где же народ?

Между тем кроме двух первых лиц и их «ближайшего окружения» в России есть ещё и народ. Но игра в «Кто будет первым» столь увлекательна, что

элита напрочь забыла о народе. Каково его состояние? Насколько запущен? В чём вина властей, а в чём виноват он сам? И что, наконец, нужно и можно сделать не для того, чтобы затащить его на избирательный участок, а для его сбережения и выживания?

Пока всё «сбережение народа» у нас сводится к разговорам о патриотизме и о том, как славно было бы вовлечь его в модернизацию. А вот как конкретно прекратить спаивание народа, дать ему возможность заработать, а не сводить концы с концами, как ограничить безудержное обогащение высшего класса? Как прекратить вывоз наворованного за границу? Как наказать коррупционеров, имена и состояния которых у всех на глазах и на слуху? Этого у власти не получается. А элита молчит или попискивает в «прихожей».

Если смотреть телевидение, то создаётся впечатление, что судьбой России у нас озабочены два человека, а народа в стране как бы и нет. Элита живёт, коротая время между очередными судьбоносными пресс-конференциями лидеров. Она буквально истомилась в ожидании, когда Медведев или Путин пропоют ей какую-то новую мелодию, под которую она будет (в зависимости от заданной тональности) танцевать русскую плясовую, славянский гопак или европейский полонез. А лучше всего, если президент или премьер как-то по-особому подмигнут с намёком на новые веяния.

Сколько простора для догадок, интерпретаций, проектов, сколько тем для новых московских и петербургских форумов в этом подмывании. А народ? Да пусть себе безмолвствует. Ведь Россия не место для дискуссий...

Вячеслав Костиков,
директор аналитического центра «АиФ»



тели, которые, узнав о новом назначении Александра, считают, что это плевок в лицо народа. Как же так - искренне удивляются они, - да разве так можно?

А что вы хотели, господа? Чтобы местная власть отказалась от его услуг?

Для того чтобы что-то изменилось, необходимо общественное мнение, с которым стала бы считаться власть. А наше общество

● Так и живем

Пока только стригут

Как быстротечно время... То, что еще несколько лет назад представлялось нам самой великой ценностью — право свободно выражать свое мнение, право на свободу слова и свободную прессу, спустя весьма непродолжительный промежуток времени потихоньку сошло на нет. Ценности у большинства из нас совершенно иные — хорошо оплачиваемая работа, успешная карьера и все материальные блага, с ними связанные. А поговорить о том, о сем успешно можно и на кухне.

Давно ли мы с замиранием слушали песни Игоря Талькова. Спроси теперь у молодежи — Талькова знаешь?

- А, это тот, что про Чистые пруды поет, — в лучшем случае отвечают молодые люди. В худшем — они и вовсе не знают, кто такой Игорь Тальков. Который, кроме «Чистых прудов», пел и другие песни. Например:

*Покажите мне такую страну,
Где славят тирана,
Где победу в войне над собой
Отмечает народ
Покажите мне такую страну,
Где каждый — обманут,
Где назад означает вперед
И наоборот.
Не вращайте бессмысленно глобус,*

*Вы не найдете,
На планете Земля стран таких не
отыскать,
Кроме той, роковой,
В которой вы все не живете,
Не живете, потому что нельзя это
жизнью назвать.*

Что изменилось с тех пор? Судя по нашей жизни, совершенно ничего — эти слова сегодня еще более актуальны. Однако песни Талькова уже не «в моде». Как сказал поэт, «другие юноши поют другие песни». В моде у нас «билианы», «колдуны», «ранетки», «пипетки», «нимфетки» и иже с ними. Тальков нам не нужен, потому как будоражит совесть, усердно загнанную в угол. Заставляет думать — о жизни, о том, что с нами происходит, о том, куда мы идем, вернее, катимся. О том, как будут жить наши дети, которым мы оставим в наследство нашу рабскую покорность, наше слепое подчинение любой глупости, наш заискивающий взгляд перед любой пресыщенной рожей, ведающей жильем, местом в детском саду, распределением премий...

Что будет с нами? Сумеем ли мы сохранить свое «я» в этом вихре всевозможных соблазнов, преподносимых нам как истинные, первостепенные ценности? Ценности, за которые многие находят возможным от-

дать совесть, душу, честь, порядочность, будущее своих детей...

Игорь Тальков — наш современник. Современник, песни которого для многих были очень неудобны — они мешали жить спокойно, наслаждаясь животными радостями бытия. Он убит, и песни его забыты большинством из нас.

Но есть великий русский поэт — Александр Сергеевич Пушкин, которого мы все вроде бы помним. И даже знаем его произведения: повести Белкина, маленькие трагедии, поэмы, его чудесные сказки... Александр Сергеевич еще и стихи писал. Ну, как же, и стихи мы помним. И не только лирические, но и так сказать, мятежные: «И буду долго тем любезен я народу, что чувства добрые я лирой пробуждал, что в мой жестокий век восславил я Свободу»; «Во глубине сибирских руд...»... Но никто из моих многочисленных друзей и знакомых не смог припомнить стихотворение, которое написано как бы про нас, сегодняшних:

*Паситесь, мирные народы,
Вас не разбудят чести клич.
К чему стадам дары свободы?
Вас должно резать или стричь.*

Спасибо, что пока еще только стригут...

Мария Леонова

● Заоблачные цены

Тарифы на авиабилеты отрывают амурчан от России



В отпускную пору многим из нас хочется вырваться из своей окраины: сменить обстановку, близких увидеть. Отдохнуть. Но в нашем государстве, «с бесконечно улучшающейся» жизнью для многих это просто мечта нереальная. Цены на авиабилеты залетели в категорию «космос». Вся вертикаль власти, начиная от Кремля и заканчивая перепуганным главой какого-нибудь отдалённо-отсталого района, при каждом случае твердит о том, что Дальний Восток — это территория будущего. Что жизнь тут скоро станет если не раем, то садом точно. Что уезжать из региона — это не по государственному. Просто не земля, а край надежды.

Правда, населения на этой окраине России остается всё меньше и меньше, но это больше от несознательности людской. Не мыслят, дескать, людишки по государственному, вот и разбегаются отсюда в тёплые края.

И не видят «слуги» людские беды в том, что население всего Дальнего Востока в разы меньше населения одной из самых малонаселённых территорий Китая — провинции Хэйлунцзян. А природа-то, как известно, пустоты не терпит...

Сегодняшняя ценовая политика авиакомпаний, которые летают из Благовещенска в Москву, просто удушающая. Несколько цифр. На 10 июля самый «дешёвый» билет до Москвы стоит 31 250 рублей. За двухмесячную зарплату вас домчит до центра авиакомпания «Трансаэро». В этот же день из Хабаровска в Москву можно улететь за 10 800 рублей «Аэрофлотом». А из китайского Пекина до российской Москвы «Аэрофлот» доставит вас за 15 000 рублей.

Китайцев и гостей китайской столицы российские авиакомпании готовы возить в Москву в два раза дешевле, чем жителей России. Параллели никакие не провожу. Просто факты говорят

сами за себя. Не говорят, а даже кричат. Громко так.

Но власть наша не слышит этого крика, наполненного болью и, порой, безысходностью. Дали небольшую подачку в виде льготного пролёта для тех, кому меньше 23 лет и больше 60-ти. Но зачастую у первых ещё нет денег на поездки, а у вторых уже не много здоровья на большие перелёты.

Даже гарантированную законом льготу на ближайшие дни купить уже невозможно. Таких билетов просто нет. А самому работоспособному, активному возрасту нужно откладывать себе во многом ради того, чтобы съездить в санаторий, увидеться с родными или просто отдохнуть.

Вот и получается, что для большинства амурчан «самое синое в мире Жёлтое море моё...»

Другие моря просто недоступны. До них не долететь. Антимонопольщики, которые получают зарплату с наших налогов, никак на эту ситуацию повлиять не могут. Или не хотят... Поди докажи. Законодательство настолько запутанно и далеко от реалий бытия, что разобраться в

нём — дело не из лёгких. Закон очень часто остается дышлом...

Чиновники наши в массе своей летают в свои командировки за бюджетные деньги, которые, как известно, жалеть не принято, да ещё зачастую комфортным бизнес-классом. Какая разница для очередного «слуги», за какую сумму ему приобретёт билет угодливая секретарша.

...Нас всё дальше и дальше отрывают от Третьяковской галереи, от набережной Невы, от Троице-Сергиевой Лавры. Нам всё менее и мене доступны нежные пески анапских пляжей и целебные воды Мацесты. Мы вынуждены ехать туда, куда позволяет ценовая политика нашего государства. На дачу, к тёплому деревню, к китайским волнам и пляжам.

...Русские без России — это не ностальгические слёзы Парижа, Сан-Франциско или Сиднея. Русские без России — это подавляющее большинство живущих на левом берегу державной реки Амур.

Александр Ярошенко,
ИА «Амур.инфо»

НОВОСТИ ОТ ОВСЮДУ

Бездомный кот просит милостыню на благовещенском рынке

В Благовещенске бездомный просит милостыню. Картонную табличку с надписью «Кот Василий хочет рыбку и ищет спонсора» и самого Василия, лежащего под ней, можно увидеть у одного из прилавков на рынке во втором микрорайоне.



Зарабатывать Васику начал только с субботы. За день в миске для «пожертвований» набирается около 150 рублей, говорят торговцы. «Это мало, но всё какое-то подспорье», — говорит продавец Наталья Саяпина, подкармливающая всех кошек в окрестных дворах, причём некоторые из которых — Васикуны дети.

Васику на территории, прилегающей к торговому центру — хозяин. Его, говорят, даже собаки боятся. Он, впрочем, не многим от них отличается: ходит повсюду, терриорию метит, разве что не гавкает и к прохожим почти безразличен.

Ещё зимой Василий работал возле «Кэш & Кэрри», без всяких табличек — и так подкармливали. Летом переехал на рынок. «Он то там ляжет, то тут, чего, думаем, просто так валяется? Пусть деньги зарабатывают, ну и положили его под прилавок, табличку нарисовали», — рассказывает одна из продавщиц.

Васику тем временем, будто почувствовав, что о нем говорят, поднял голову, приоткрыл один глаз, посмотрел подозрительно в сторону журналистов и снова уснул. «Вот, Вася, а! Ну и работа, хорошо устроился!» — в сердцах сказал один из грузчиков, глядя на вальяжно разлегшегося кота. «Делов-то, ложись рядом», — засмеялись в ответ продавцы. По их словам, Василий ведёт себя примерно, ни у кого с прилавков ничего не таскает. Образцовый, короче, кот.

Недавно нашлись даже Васикуны хозяева. По их словам, он ушёл из дома несколько лет назад и не вернулся. Женщина привела сына, они его опознали, забрали домой, но кот вернулся на улицу. «Здесь его территория, он тут хозяин», — уверены продавцы.

ИА «Амур.инфо»

● Советы бывалого юриста

Как проходят границы зоны ответственности Управляющей компании ЖКХ?

Важный раздел, устанавливающий границы ответственности коммунальщиков и жильцов. Он определяет так называемое общее имущество собственников многоквартирного дома. От содержания этого раздела зависит, будете ли вы дополнительно оплачивать какой-либо ремонт, или эта оплата уже входит в сумму, что вы вносите на текущий ремонт ежемесячно.

Особо стоит обратить внимание на пункт договора, определяющий границы ответственности коммунальщиков и каждого из собственников. В этом пункте пять подразделов — об электросетях, холодном и горячем водоснабжении, отоплении и пожарной сигнализации. Границы ответственности определяются по имущественному признаку.

Все, что в личной собственности жителя, при поломке или заливе оплачивает он сам.

Представители ЖКХ стремятся зону своей ответственности максимально сузить, а зону собственника квартиры — расширить. При этом они за одну и ту же работу будут получать двойную плату. Здесь нарушается сразу два нормативных акта — Жилищного кодекса и постановления правительства РФ N491 от 13 августа 2006 года.

Электричество. В части электроснабжения правительство установило границу зоны ответственности собственника внутри квартиры от электросчетчика.

Водоснабжение. В постановлении правительства граница зоны ответственности собственника — «первые запорно-регулиро-

вочные краны на отводах внутриквартирной разводки от стояков».

Отопление. Нередко коммунальщики считают, что обязаны без дополнительной оплаты обеспечивать только бесперебойную работу «транзитных стояков систем теплоснабжения дома, подводящие и отходящие от них трубы до точки присоединения». Остальное же оборудование, в том числе радиатор отопления, — в ответственности собственника. Судя по данному разделу договора, если потечет у вас батарея — придется платить. Зальете при этом соседей — будете виновны вы. Однако в том же постановлении от 13 августа 2006 года четко сказано, что в общее имущество входят не только стояки, но и «обогревающие элементы», то есть радиаторы.

Вывоз мусора. Дополнительно оплачивать эту услугу жители обязаны только при вывозе строительного мусора. Коммунальщики же пытаются «влипнуть» в этот пункт еще и крупногабаритный мусор.

При подписании договора обратите особое внимание на вышеперечисленные разделы. Также советуем вычеркнуть из договора пункт, который позволяет коммунальщикам продлить действие договора без дополнительных переговоров и уведомлений. Не забудьте только к концу срока договора определиться с повторным выбором УК — то ли искать новую, то ли оставить старую и вновь подписать договор.

Продолжение
в следующем номере

Внимание! Внимание! Внимание!

СВОБОДНАЯ

газета+

Наша газета открыла свой сайт в Интернете.

Адрес: www.svob-gazeta.ru

Читайте, обсуждайте, задавайте вопросы!

Реквизиты для безналичного перечисления

для «Свободной газеты +»:
«АЗИАТСКО-ТИХООКЕАНСКИЙ БАНК» (ОАО)

БИК 041012765, ИНН 2801023444,

К/с 30101810300000000765,

р/с 40817810100007100000

Назначение платежа

Пополнение карточного счета

№40817810100009214376

для Осипова Анатолия Алексеевича

Реклама

Газета бесплатных объявлений

Привинция

г. Свободный, ул. Ленина, 77

Тел. для приема объявлений 8914-384-4285
shim-info@mail.ru

На заметку хозяйке

Салат «Арлекино»

Требуется: 2 свежих огурца, 200 г отварного риса, бачочка маслин без косточек, красный сладкий перец, зеленый горошек, мякоть 4 томатов, 2 ст. л. оливкового масла, лимон, соль, перец.

Сварить рассыпчатый рис, охладить, сложить в салатник. Добавить нарезанные огурцы, полбакочки маслин, несколько ложек зеленого горошка и сладкий перец, нарезанный лапшой. Мякоть помидоров смешать с оливковым маслом и соком лимона. Полученную заправку посолить и поперчить по вкусу. Полить готовый салат и осторожно перемешать.

Салат по-балкански

Требуется: по 1 стручку сладкого перца зеленого, красного и желтого цветов, 1 крупная головка синего репчатого лука, 150 г адыгейского сыра, 2 ст. л. винного уксуса, 4 ст. л. оливкового масла, по 1 щепотке соли, белого молотого перца и сахара, на кончике ножа сухого орегано.

Из стручков сладкого перца вынуть плодоножку, зерна и перегородки, вымыть, обсушить и нарезать тонкими кольцами. Очистить и нарезать кольцами репчатый лук. Раскрошить сыр. Все перемешать. Уксус смешать с растительным маслом, солью, молотым перцем и сахаром, добавить орегано. Побрызгать со-

усом салат и дать ему настояться под крышкой при комнатной температуре несколько минут.

Весенний салат

«Свежесть»

Требуется: свежая капуста 1 маленький кочан, крабовые палочки 6 шт., помидоры 2 шт., свежий огурец 2 шт., редис 3 шт., зелень укропа 1 пучок, растительное масло, соль, перец.

Капусту промыть, нашинковать. Огурцы и помидоры нарезать соломкой. Крабовые палочки измельчить. Мелко нарезать зелень укропа. В большое блюдо выложить капусту, не приминать. Выкладываем остальные ингредиенты, по вкусу заправляем маслом, солью и перцем.

Салат «Зайка»

Требуется: 1/2 маленького кочана белокочанной капусты, 1/4 маленького кочана краснокочанной капусты, 1/2 кочана китайской капусты, 2 сочных морковки, 1 красная сладкая луковица, майонез, 2 ст. л. хрена, 1 ч. л. тмина, 1/2 чашки измельченных грецких орехов

Листья капусты промыть и нарезать соломкой. Смешать с нарезкой морковкой и порезанным кольцами репчатым луком. В маленькой мисочке приготовим соус: смешаем майонез, хрень, соль и тмин. Выльем заправку на листья капусты и хорошо вспрятанем. Поставим салат в холодильник на 3-4 часа, чтобы он хорошо промариновался.

Четверых осиротевших медвежат доставили в центр

«Утес» в Хабаровском крае

На реабилитацию в центр диких животных «Утес» в Хабаровском крае были доставлены четверо бурых медвежат. У всех от рук человека погибли матери, поэтому им предстоит годичная реабилитация.

Троиц из медвежат возрастом около четырех месяцев были

переданы зооцентром «Питон» из Комсомольска-на-Амуре. Еще один медвежонок привезен из района поселка Де-Кастри.

Медвежата будут расти в центре до достижения 1,5 лет и в следующем году вернутся в дикую природу.

«РИА-Новости»

Новости

Форум

Анонсы

БЕСПЛАТНЫЕ ОБЪЯВЛЕНИЯ

Продам 2-комн.кв. ст. план., 43,3 кв.м., 2 эт. Торг при осмотре. Тел. 8-963-813-45-91.

Сдам комнату. Тел. 8-914-596-80-45

Продам шубу (нутрия), цв. серый, р-р 48, в отл. сост., недорого; шапку (норка), цв. серо-голубой, нов., недорого. Тел.: 8-914-399-17-35, 8-914-600-54-79.

Продам 4-комн.кв. (ул.Ленина), 1 эт., 58 кв.м. Тел. 8-914-599-36-68.

Сдам 1 комнату в 2-комн.кв. (центр). Тел. 8-914-580-15-61.

Семья снимет дом на длительный срок. Тел. 8-924-682-76-21.

Отдам в хорошие руки добрым людям 2-х котят, к туалету приучены, от кошки-крысоловки. Тел. 8-914-596-42-28.

новался. Перед подачей на стол посыпать зеленью и грецкими орехами.

Пестрый салат

Требуется: 200 г красного и зеленого перца, 100 г свежих огурцов, 100 г белокочанной капусты, 100 г помидоров, 75 г рассыпчатого риса, 100 г колбасы или отварного мяса, 1 луковица, зелень, 1 десертная ложка горчицы, майонез.

Перец нарезать на полоски, смешать с нарезанным кубиками огурцом, нашинкованной капустой, помидорами, нарезанными кружочками, мелко нарезанной колбасой, рисом. Добавить мелко нарубленную луковицу, зелень, горчицу, посолить, заправить майонезом.

Салат с цветной капустой

Требуется: 600 г цветной капусты, 2 яйца, 1 головка репчатого лука, 3 ст. л. растительного масла, укроп, соль, лимонный сок

Цветную капусту разобрать на кочечки, промыть, сварить в подсоленной воде до готовности и отцедить. Когда капуста остывает, уложить ее в салатник, заправить лимонным соком и растительным маслом, посыпать мелко нарезанным укропом. Вокруг капусты положить в виде веночка лук, нарезанный тонкой соломкой, посолить, сбрзнуть лимонным соком, полить растительным маслом и украсить дольками яиц.



Анекдоты



- Что нам, одиноким мужчинам, не нравится в домашней работе, так это ее однобразие: убрал постель, вытер пыль, пропылесосил... И через полгода начинай все сначала!

- Минэкономразвития РФ объявило о срочном тендере на поставку кофейной гущи в отдел финансового прогнозирования.

В нашей фирме два сотрудника женились в один день. Отдел кадров на входе повесил поздравление: «Поздравляем Петра и Володю с законным браком...». Все ржали. Петр и Володя красивели.

Задача жены - тратить столько, чтобы не хватало на любовницу.

Хорошо летом в России! Ярко светит солнышко, весело щебечут птички, на изумрудных полях мирно пасутся тучные стада футбольистов...

Макияж, маникюр, эпиляции... Эх.. А в детстве, чтобы стать красивой, достаточно было повязать на голову бант.

... С глубоким прискорбием извещаем, что в Тамбове скончался волк, явившийся товарищем более чем 500 тысячам россиян.

После ужина жена внесла пирог с пятнадцатью маленькими свечками.

Муж удивленно спрашивает:

- Дорогая, а чей день рождения мы сегодня отмечаем?

- Это не день рождения, а юбилей: сегодня исполнилось 15 лет, как ты купил мне шубу.

Собрались три друга - пожарник, врач и милиционер, разговаривают про жен. Пожарник говорит:

- Я свою жену в Анапу отыскал отправил!

Врач:

- А я свою - в Сочи! Милиционер думал, думал, и говорит:

- А я со своей женой сам дома сплю!

Книжные новинки:
«Как найти идеального мужа и как потом жить с этим придурком».

Гинеколог спрашивает молодую беременную женщину:

- Какой у вашего мужа резус?

Она краснеет:

- Не знаю точно... Но мне хватает.

* * *

Тракторист Фёдор, уснув за рулём, нечаянно стал участником президентской программы по сносу ветхого жилья.

* * *

По большому счету жена меня любит. Причем чем больше счет, тем больше любит.

* * *

- Алло, слушай, вчера весь день своего соблазняла: в позы эротические становилась, приставала к нему...

- А он что?

- А ничего, ныл и жрать просил!

* * *

- Дорогая, ты опять смотришь очередной сериал на НТВ? Так ты у меня скоро на фене заговоришь или еще хуже - ментов начнешь понимать!..

* * *

- Ментов понимать? Милый, я тебя конечно люблю, но ты за базаром следи в натуре!..

* * *

Объявление в газете:

Меняю одну жену 40 лет на 2 по 20. Вариант 4 по 10 не предлагать.

* * *

- Деньги - зло!

- Не может быть. Зло так быстро не исчезает.

* * *

- Соседка, вы не могли бы одолжить мне на полчаса скакалку?

- Не могу, сама жененька поджидаю.

* * *

Футбольный матч «Спартак» - «Реал». Счет 0-15.

Но болельщики Спартака не расстраиваются, потому что идет всего 5-я минута матча.

* * *

Муж с женой в кровати.

Жена мужу:

- Дорогой, возьми меня!

Муж:

- Спи, я никуда не еду.

* * *

Брачное объявление:

- Ищу спутницу жизни. Должна уметь чистить рыбью, копать червей. Должна иметь моторную лодку. Фотография лодки обязательна.

* * *

Водка «Машин времени»!

Выпил - и уже завтра!

* * *

Из новостей:

«В МГУ открывают программу подготовки чиновников. Основные предметы: коррупциеведение, обманология, пустобрехалование, теория откатов и распилов.

* * *

Из выпуска новостей:

- И единственная хорошая новость - наша передача подошла к концу...

Общественно-политическая газета

СВОБОДНАЯ
газета+

Газета зарегистрирована Управлением федеральной службы по надзору в сфере массовых коммуникаций, связи и охраны культурного наследия по Амурской области.
Свидетельство о регистрации П